

全力推进创城工作深入开展

本报讯 11月28日,市委常委、宣传部部长、政法委书记李爱杰、副市长刘吉忠带队,到峄城区和台儿庄区督导创建全国文明城市工作。市委常委、峄城区委书记于玉陪同在了峄城区的督导。

督导组先后到峄城汽车站、峄城区实验小学、仙坛苑广场、峄城银座商城和台儿庄区运河街道华阳社区、台儿庄大战纪念馆、枣庄二中、台儿庄汽车站等地,现场检查创建文明城市工作情况并当场反馈存在的问题和需要改进的地方。

据悉,峄城区和台儿庄区通过统筹规划,分步实施,不断加大宣传力度,组织专项整治,有力推进了文明城市创建工作深入开展。下一步工作将继续以广泛宣传为抓手,营造良好创城氛围;以公共行动日为载体,开展专项整治活动;以提升城市面貌为重点,加强城市基础设施建设;以精细化管理为目标,提升城市文明形象;以打造志愿服务品牌为主线,提升市民文明意识,全面推进创城工作深入开展。

(记者 张琛)

促进民营经济高质量发展

本报讯 11月28日,研究促进全市民经济高质量发展政策会议在市人民政府召开,副市长周宗安出席并讲话。

会上通报了关于贯彻落实《山东省人民政府关于支持民营经济高质量发展的若干意见》研究制定有关实施意见的通知。周宗安在讲话中指出,要切实增强支持民营经济发展的紧迫感,贯彻习近平总书记讲话精神、贯彻落实省人民政府支持民营经济高质量发展的若干意见;要明确我市政策制定的重点方向,突出关键环节、突出政策创新、突出本地特色;要明确政策制定的重点任务,强化学习研究、强化担当作为,强化汇报对接、强化沟通协调、强化效能提升。

周宗安要求,市直各有关部门要将自身责任范围的具体化落实的政策措施报送至市加快工业发展领导小组办公室,市加快工业发展领导小组办公室要尽快梳理汇总出我市具体政策措施,尽快征求意见、研究讨论、印发执行。

(记者 李鲁 刘豹)

打造政府为民服务平台

本报讯 11月28日,全市推进相对集中行政许可权改革组建市行政审批服务局动员部署会议在开元凤鸣山庄召开。副市长周宗安讲话,市行政审批服务局党组书记张永刚出席。

会上,宣读了省关于我市《推进相对集中行政许可权改革,组建市行政审批服务局方案》的批复,对我市推进相对集中行政许可权改革,组建市行政审批服务局方案内容进行了介绍;通报了我市推进相对集中行政许可权改革组建市行政审批服务局工作领导小组名单。

周宗安强调,要提高政治站位,深刻认识改革的重要意义。要把握改革重点,扎实推进改革各项任务。要创新优化服务,打造政府为民服务平台。要健全体制机制,强化事中事后监管。要强化组织领导,强力保障改革取得成效,为枣庄的健康快速发展作出新的更大贡献。

(记者 任翔)

梦之翼: 打造文化与消费聚合地

本报记者 张远永

近日,记者走进我市第一家文化创意类众创空间、唯一一家文化产业孵化器——枣庄梦之翼文化传媒有限公司,见证了这家公司两年多来精心打造文化与消费聚合地的成果。

位于市中区的碰撞空间·创客咖啡馆,每个周末总是热闹非凡,80后花艺师、千花坊负责人郭海侠在这里从事插花教学。郭海侠是一个有着10余年插花经历的花艺师,过去她一个人从事插花和插花教学工作,规模小、资金少,更不懂市场化运作。梦之翼联合创始人宋美丽告诉记者:“千花坊正是梦之翼帮助孵化的典型文化项目之一,通过孵化,千花坊成功融资,打造成了鲜花连锁品牌。”

梦之翼是一家互联网+文化产业的高科技创新企业,其模式是通过两个平台实现,线上平台飞羊网,线下平台碰撞空间孵化器。孵化后的项目入驻飞羊网,为

飞羊网提供海量的用户。

飞羊网是梦之翼公司自主研发、拥有独立知识产权的互联网+文化消费平台。飞羊网的定位是文化消费,将众多的文化产品、服务上架到飞羊网,让人们方便快捷的消费文化产品,享受美好生活。除了线上平台外,线下平台碰撞空间则被作为文化产业孵化器,碰撞空间是一处环境浪漫的咖啡厅,可以休闲、洽谈、陶冶情操;碰撞空间更是梦之翼的重要线下项目。“从2017年运营以来,举办了上千场文化活动和创业活动,如:古筝体验课、艺术插花、红酒品鉴会、国学诵读、天使下午茶、创业者路演日、股权融资说明会等。”宋美丽介绍。

除了可以帮助创业者设计底层股权架构,根据创业者所处的行业现状,结合互联网打造出高效率、低成本的商业模式外,还可利用资本运作的专业方法,帮助创业者设计融资方案,提供资

源整合方案。帮助创业者提高创业成功率,减少社会资源浪费,增加社会就业机会。目前,通过线下孵化,已经成功注册多家公司。其中,小章鱼艺术教育就是一个非常成功的例子。孵化之前,小章鱼艺术教育只是个古筝培训班,有100多个学生。通过设计股权架构,组建合伙团队,获得100万元投资,目前,在市中区和高新区成功并购两家校区,现在第三家校区正在建设中。通过孵化,该艺术学校已经拥有学生800多人,年利润可达120万元。

碰撞空间分开放办公区、沙龙聚会区、高端服务区等6大区域,其中,开

放办公区为创业者专属办公区,拥有28个办公位,为创业者提供专业、简洁、明亮的开放式日常办公环境,并提供饮水、用电、网络等基础设施。沙龙聚会区定期举办文化产业分享沙龙及各种创业项目路演、项目发布会、产品发布会、茶艺培训、古筝古琴培训、书画展览等,并邀请知名的书画家、作家等做公益讲座。

据了解,2016年6月,梦之翼文化传媒股份有限公司成功在深交所创业板挂牌,同年获得2016年度枣庄市文化产业专项扶持资金,2017年被列入山东省重点文化产业项目库。

发现鲁南文化之美 第二届中国网络媒体枣庄行

东一达通企业服务有限公司与山东兄弟外贸综合服务公司进行“一拍档”合作,培育壮大本土外贸综合服务企业。引进济南秦工国际贸易有限公司在我市注册成立枣庄秦工国际贸易有限公司,为中小外贸企业提供国际货运代理、通关报检、贸易融资等跨境电商综合服务。

2017年,山东兄弟外贸综合服务公司、山东骏驰外贸综合服务公司新引入20家企业注册一达通平台,新帮助17家企业实现出口,为160家企业提供了通关报检等外贸综合服务,实现出口1334万美元,并通过信用证贷款、流水贷、保单贷等方式帮助企业取得贷款融资,带动中小微企业通过外贸服务和跨境电商平台开展进出口业务,促进我市外贸主体不断壮大。

卫蓝基金滕州地区启动仪式举行

本报滕州讯 11月中旬,北汽新能源助力新旧动能转换推进会暨山东云驰卫蓝基金滕州启动仪式在洪绪镇举行。

活动中,走进崇高研究院山东云驰基地举行了揭牌仪式,山东云驰携手北汽新能源用户共同启动了卫蓝基金,旨在助推滕州新能源汽车和公益事业发展,进一步拉长滕州新能源产业链条、提升产业水平,把滕州新能源汽车产业做大做强,助推滕州新旧动能转换。

据了解,山东云驰新能源汽车有限公司是鲁南地区新能源汽车销售服务龙头企业,公司注册资金3000万,销售和售后服务团队近200人,在枣庄五区一市设有4S店3个、直营店8个。

(记者 孙秋实)

(上接第一版)积极扩大双边贸易规模。充分利用中国与有关国家和地区的自贸区协定,扩大对韩国、东盟、澳大利亚等市场贸易规模。发挥“一带一路”作用,大力开拓沿线国家市场。积极扩展面向沿线国家的贸易促进活动,优化俄罗斯、印度等国家会展布局。积极推进中东、非洲、南美市场开拓,集中力量扶持重点,提高新兴市场份额,优化出口市场结构,拓展可持续增长的国际市场空间。

目前,欧盟成为我市第一大出口目的地,对欧洲、南美洲、大洋洲、北美洲出口增势强劲,对南亚、巴西、俄罗斯等新兴市场出口活跃,有257家企业与“一带一路”沿线国家建立了贸易往来。

积极走出去

全力开拓国际市场

支持企业开展对外投资、工程承包和劳务合作,拓展海外市场带动外贸与服务出口,吸引外商投资,成为我市扩大对外开放的重要途径。仅去年一年,我市新增对外投资企业5家,投资总额近2270万美元。实现对外承包工程营业额4276万美元,外派人数416人次。山东雄狮建筑装饰股份有限公司承包了赞比亚机场项目、赤道几内亚机场项目和马来西亚的博威年门窗项目,新签订了总投资800万美元的阿尔及利亚大清真寺项目和300万美元的赞比亚机场项目。这些数字的背后,得益于我市在外贸主体培育、国际市场开拓等方面采取的一系列强有力措施。

跨境电商、外贸综合服务企业等新业态,是对外经贸的新变化,枣庄作为外贸新增长点来培植,引导山

中央第三生态环境保护督察组转办信访举报件办理涉及枣庄市情况(第18批)

中央第三生态环境保护督察组转办第18批信访举报件共计6件。截至11月28日,已办结6件,现予以公开。

序号	受理编号	举报内容	举报地点	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况
1	D37000020201811180071	枣庄市台儿庄区张庄子镇东南方向的山东泉兴水泥有限公司,未执行枣庄市经信委、环保局错峰生产要求。	台儿庄区	其他污染	11月19日,台儿庄区组织区经信局、区环保局对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:1.山东泉兴水泥有限公司共有2条2500吨/日的熟料生产线(1号、2号)和1条5000吨/日的熟料生产线(3号)。2018年11月13日,枣庄市经信委、枣庄市环保局向枣庄市人民政府上报了《关于我市水泥行业2018年秋冬季错峰生产情况的报告》,目前全市水泥行业错峰生产通知已下发,该报告同意山东泉兴水泥有限公司3号5000吨/日的熟料生产线承担周边居民、张庄子镇侯孟小学和侯孟中心幼儿园冬季供暖,并在学生冬季放假期间(2019年1月23日-2019年2月19日)停产的差异性错峰生产申请。该企业1号2500吨/日、2号2500吨/日的熟料生产线严格按照错峰生产要求停窑停产(错峰生产时间是2018年11月15日-2019年3月15日)。2.该公司在前期生产自查时发现3号生产线存在安全隐患,做了相应的修补措施,但不彻底。为保障张庄子镇侯孟中心小学、侯孟中心幼儿园及周边居民供暖,2018年11月6日,该公司在济南召开的山东省水泥行业协会会长办公会上,将临时调整生产线生产情况(停运3号线并抓紧检修,1号、2号继续生产保障供暖)向水泥协会作了专题汇报,水泥协会同意其临时性调整。于是该公司在2018年11月15日停运了3号生产线进行检修,1号、2号生产线继续生产,代替3号的熟料生产线为居民和学校供暖。3.2018年11月19日,3号生产线检修完毕并恢复生产,同时停止了1号、2号线的生产。	属实	1.台儿庄区政府责成区经信局加强对该企业的监督检查力度,督促其按照市政府要求,做好错峰生产等各项工作。2.台儿庄区经信局于2018年11月20日在全区水泥行业内对山东泉兴水泥有限公司擅自改变错峰生产熟料生产线给予通报批评。同时要求该公司对相关责任人进行处罚,做到举一反三,严格落实错峰生产要求。3.山东泉兴水泥有限公司对未正确落实错峰生产负有主要管理责任的公司总经理姜某给予5000元罚款,对负有执行责任的生产副总工徐某给予3000元罚款,对负有次要责任的生产品质部部长孙某给予1000元罚款,同时责令3人在经理办公会上进行深刻检讨。	无
2	D37000020201811180075	枣庄市台儿庄区洞头镇旺庄村南的朱某碎石场无环评审批手续,粉尘、噪声扰民。	台儿庄区	大气噪音	11月19日,台儿庄区组织区国土资源分局、区环保局、洞头集镇政府对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:转办件反映的“碎石场”位于苏鲁交界处,经营者为江苏省村民朱某。经国土资源部门地界勘测,该碎石场部分区域位于山东省界内,部分区域位于江苏省界内。无环评审批手续。经现场检查,该碎石场主机位于江苏省贾汪区,运输带和部分物料位于台儿庄区洞头集镇旺庄村。现场检查时已停产。	属实	1.台儿庄区政府责成洞头集镇政府对位于台儿庄区境内的碎石场运输带、物料采取清理取缔措施,同时加大巡查力度,加强对该企业监管,杜绝其死灰复燃。2.洞头集镇政府立即组织人员对位于台儿庄区境内的碎石场设备进行了拆除,对物料进行了清理。截至11月21日,位于台儿庄区境内运输带和物料已全部清理完毕。3.台儿庄区国土资源分局已函告徐州市贾汪区国土资源分局,积极沟通协调,跨界联动,坚决打击跨界污染违法行为。4.约谈2人。	无
3	D37000020201811180082	枣庄市峄城区开发区一中西侧南侧有一家勾兑饮料生产厂,废水未经处理排入下水道,异味扰民。	峄城区	水 大气	11月19日,峄城区开发区一中西侧南侧为山东广发食品有限公司,其建设的年产500吨乳酸菌饮料项目于2018年2月12日取得区环保局的批复,主要生产工艺是水处理、配料搅拌、杀菌、灌装、杀菌、外包装,成品。该公司于2018年6月22日组织专家对其建设的年产500吨乳酸菌饮料项目开展了自主环保验收并通过。该企业环评批复要求企业“洗罐废水、净水机排污进入污水收集池后再排入市政管网”,该企业建设了污水收集池,洗罐废水、净水机排污进入污水收集池后再排入市政管网。2.该企业在2018年5月16日与上实环境(枣庄峄城)污水处理有限公司签订委托处理废水协议书,将废水排入开发区内的市政污水管网并进入上实环境(枣庄峄城)污水处理有限公司进行深度处理,山东宜维检测有限公司2018年3月30日出具的监测报告显示该企业厂区外排口废水所检项目满足排放标准。2018年11月19日,峄城区执法人员现场检查时该企业未生产,现场无异味,同时通过查看该企业的环评报告中的原辅料和生产工艺未发现明显的异味源,但其在夏季生产时存在轻微异味。	属实	下一步,峄城区开发区管委会和区环保局将继续对该企业加强监管,要求企业严格落实相关环保措施,督促企业严格按照各项环保规章制度。	无
4	D37000020201811180101	枣庄市薛城区周营镇张长村北侧,水库东面有一蔬菜收购加工厂无手续,清洗蔬菜产生的污水,污染附近水源地。	薛城区	水	此事与第十三批编号D370000201811130106信访件反映问题基本一致。11月19日,薛城区政府组织周营镇、区市场监管局、食药监局、国土分局、水利局、环保局、供电部又进行了现场调查核实,有关情况如下:1.信访件反映的“水库”经周营镇水利站认定实际是周营镇张长村北部的大沙河邵楼支流,河东岸确有一处蔬菜代收点,于2015年9月办理了工商执照,不需要环保手续。该蔬菜代收点仅为季节性蔬菜收存,经营时间为每年4-5月、9-12月,无加工工艺,代收点附近有一处垃圾箱,代收点产生的菜叶菜渣日产日清,河岸两侧无废渣丢弃。自2017年以来,周营镇利用三年时间,投资7500万实施了薛城区农田水利项目建设,其中周营大沙河邵楼支流的综合整治于2018年8月30日完成,并落实了河长制,现场检查时无污水产生,河水清澈,河面无漂浮物,现场无污水产生,没有发现污染饮用水源地的情况。2.周营镇派驻工作组和区市场监管局、食药监局、国土分局、水利局、环保局、供电部现场调查,制定了整改方案,进行了全面整改。3.周营镇对代收点附近的1处垃圾箱进行全面清理,在代收点南侧路北重新设置了1处垃圾箱,明确了村监管和保洁人员责任,确保垃圾日产日清,确保不发生污染现象。4.周营镇组成了联合调查工作组,进行了深入调查分析,并按照要求对极易诱发污染饮用水源地的隐患进行了全面整改。5.周营镇安排专人加大对饮用水源地周边环境的巡查、监督力度,确保饮用水源地安全。6.周营镇将河道委托保洁公司进行托管,加大对河道保洁的督导、考核,做到河水清澈、河道整洁。7.下一步,周营镇将组织联合区市场监管局、食药监局、国土分局、水利局、环保局、供电部等部门加强对该区域的巡查力度,铁佛管区、张长村做好日常监管,禁止环境污染情况发生。	属实	此事与第十三批编号D370000201811130106信访件反映问题基本一致,已合并处理。	无
5	D37000020201811180103	枣庄市台儿庄区张庄子镇耿山子村大队书记以复垦的名义,破坏村北侧的山体,张某某在村南侧违规占地,养猪,污水、异味污染重,村界碑往北200米还有处养殖点,在居民区内,异味扰民。	台儿庄区	水 大气	此事与第八批编号D370000201811080049信访件、第十四批D370000201811140041编号信访件反映的问题基本一致。11月19日,台儿庄区组织区国土资源分局、区畜牧水产局、区环保局、张庄子镇政府又对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:1.“耿山子村大队书记以复垦的名义,破坏村北侧的山体”,实为台儿庄区2016年度百万亩土地整治工程(张庄子片区)项目,共涉及耿山子等7个行政村,该项目于2016年10月27日经枣庄市国土资源局、枣庄市财政局以《关于台儿庄区2016年度百万亩土地整治工程建设项目立项的批复》文件进行立项批复,并于2017年7月由枣庄市大禹水利工程处中标实施。根据规划设计,该项目对部分裸露岩石进行平整、修建梯田、田坎,防止土流失,覆土后形成耕地。经实地查看,施工中产生的石头直接用于梯田砌田,多余的石头用于填充坑塘,平整田地。目前,工程建设已完成,正在准备市级验收。2.信访反映的两家养猪场均位于村级划定的控养区范围内,负责人均为张某某。“村南侧的养猪场”问题在第八批和第十四批已有反馈,占地约6亩,距离耿山子村约210米,建于2003年11月,现存栏生猪250头,已配建雨污分流、沉淀池、储粪池等粪污处理设施,11月9日现场查看时,养猪场院内有少量待售猪粪露天晾晒;“村北界碑往北200米一处养殖点”占地约1.5亩,距离耿山子村约20米,1998年7月开始养殖,现存栏生猪130头,2017年7月建设了32立方米的三级沉淀池,粪污处理设施健全。11月15日现场检查时,两处养殖场均正常运营,村南侧养殖场露天晾晒的猪粪已清理。经进一步核实,去年耿山子村已实现户户通自来水,两家养猪场不会对居民饮用水构成影响。因该养猪场靠近居民区,张庄子镇政府于2018年11月15日责令养殖户于3个月内将生猪全部出售,并搬迁至离居民区较远的地方。3.台儿庄区政府责成张庄子镇政府、区国土资源分局对耿山子项目尽快做好验收准备,验收完成后,将复垦土地交给村集体经营。张庄子镇政府将加快耿山子土地整治项目验收准备力度,力争11月底前通过项目验收入库。4.台儿庄区政府责成张庄子镇政府、区畜牧水产局加大养殖业污染治理督导力度,切实做好畜禽养殖废弃物综合利用工作的技术指导。张庄子镇政府将加大对耿山子村南侧养猪场的监管力度,确保其按照环保要求进行养殖。同时督促耿山子村界碑北200米的养猪场加快整改进度,确保按时完成搬迁。5.因张庄子镇镇长生态环保意识不强,台儿庄区政府对张庄子镇镇长进行了约谈。因任职期间对分管的畜禽养殖、土地整治项目监管不到位,台儿庄区纪委对张庄子镇乡村规划建设管理办公室副主任王某进行了诫勉谈话。	属实	此事与第八批编号D370000201811080049信访件、第十四批D370000201811140041编号信访件反映的问题基本一致,已合并处理。	无
6	X37000020201811180041	枣庄市薛城区周营镇副镇长孙某背同孙氏宗亲人员在周营镇境内大肆挖沙卖钱,在全镇破坏的基本农田少说也在二百亩以上,严重破坏生态环境。	枣庄市	土壤	11月19日,薛城区政府组织周营镇、国土分局、公安分局进行了现场调查核实,有关情况如下:经工作组调查核实,周营镇存在挖沙现象。2018年以来,周营镇查处1起挖沙案件,位于高架子村,占用基本农田(山岭薄地)1.8亩进行非法挖沙行为,挖沙人周营镇高架子村村民孙某某,与孙某某无宗亲关系。8月31日,枣庄市国土资源局对无证开采矿产资源违法立案调查,10月22日,下达了行政处罚决定书,责令孙某某停止开采行为,处罚款1.5万元。11月19日现场检查时,挖沙设备已清运,现场已修复完毕,达到耕种条件。另外,周营镇共依法于2018年5月、8月取缔了2处洗沙点,分别位于侯许庄村和北李庄村,在日常巡查中未发现2处洗沙点有恢复生产现象,现场检查时已恢复原状。	属实	1.薛城区政府责成周营镇联合区国土分局、公安分局对镇域范围内涉嫌挖沙和洗沙点进行全面细致的再排查,并实行网格化监管。如发现有私挖盗采的,要立即坚决予以取缔并从严从重查处。2.薛城区政府责成周营镇加大宣传力度,通过广播喇叭、微信群等媒介进行深入宣传,广泛发动,积极营造全社会严厉打击非法盗采矿产资源行为的浓厚舆论氛围。3	